

◆ 新华时评

整治“大数据杀熟” 不应靠消费者自救

□新华社记者 郑明鸿

随着年中大促“618”到来，各大网络平台纷纷推出促销活动，“大数据杀熟”又成为令消费者头疼的问题。近日，国家市场监管总局向各类电商平台企业发布“618”网络集中促销合规提示，要求平台规范促销经营行为，杜绝“大数据杀熟”等违法行为，传递出持续整治相关乱象的坚定决心。

从机票、酒店价格“越搜索越贵”，到某些电商平台给老客户的消费券越发越少，如今在一些直播间，老用户下单价格比新用户还高。“大数据杀熟”花样频出、领域不断扩展，更有一些平台和商家被处罚后沉寂几日，便又和监管打起“游击

战”。

“大数据杀熟”缘何难禁绝、甚至部分平台和商家顶风作案？背后还是高额利润驱使。平台有足够的动力不断更新算法以回避监管、让“杀熟”的手段更加隐蔽；不少商家急于捞笔快钱，认为忠诚度越高的用户溢价空间越大，把消费者的韭菜、把投诉当耳旁风。

面对“大数据杀熟”，一些消费者不得已试图“用魔法打败魔法”，对平台“哭穷”或注销账号假装新用户来“反向驯化”大数据，但这些做法的实际效果可能有限。

整治“大数据杀熟”，不应靠消费者自救，更不能满足于

冒了头再打。平台要严格落实信息公示义务，加强算法合规管理，提升线上经营行为透明度和公平性。相关部门也应主动作为，创新工作方法，搭建相关案例库，并据此完善政策法规，建立有效整治“大数据杀熟”的长效机制，保持监督利剑高悬。

平台和企业也应该明白，技术应被用于提高服务水平、提供新的消费体验，而不是算计消费者，“多赚一单是一单”的侥幸心理不能要。不要“小聪明”、不玩“小算计”，真正尊重消费者的企业，才能走得长远。

新华社贵阳6月18日电

外交部介绍中国政府组织在伊、以中国公民安全撤离情况

新华社北京6月18日电
(记者 成欣 许可)外交部发言人郭嘉昆18日在例行记者会上表示，截至目前，在外交部和驻伊朗使领馆组织协调下，在相关邻近国家积极协助支持下，已有791名中国公民

自伊朗转移至安全地区，还有1000余人正在转移撤离途中。中国驻阿塞拜疆、土库曼斯坦等周边国家使领馆派出工作组，在边境口岸协助中国公民通关，同时为他们后续安置和中转回国提供帮助。

部分中国公民已从以色列安全转移。

“中方对相关国家给予的大力支持和协助表示感谢。外交部及有关使领馆将继续全力协助中国公民转移撤离。”郭嘉昆说。

德黑兰再遭以色列空袭 伊朗对以发动两轮导弹打击

新华社德黑兰/耶路撒冷6月18日电 伊朗首都德黑兰18日凌晨再度遭到以色列空袭，城市上空传出密集爆炸声。以色列媒体报道，当天凌晨，伊朗对以色列发动两轮导弹打击。

当地时间18日1时39分开始，德黑兰上空传出密集爆炸声，持续约20分钟。新华社记者看到空中有不明飞行物被拦截。

袭击中，特拉维夫居民听到爆炸声。报道说，袭击导致以色列多地起火，尚未有人员伤亡报告。

该报18日凌晨援引以色列官员的话报道，以色列总理内塔尼亚胡“刚刚结束”与美国总统特朗普的通话。报道未提及通话具体内容。特朗普早些时候召集国家安全团队讨论以伊冲突。

◆ 世界首条高寒高铁——哈大高铁累计安全运送旅客达10亿人次

从中国铁路沈阳局集团有限公司获悉，截至6月17日，哈大高铁已累计安全运送旅客突破10亿人次，为旅客出行和区域经济社会发展提供了安全、优质、高效的运输保障。

◆ 三峡船闸通航22年货运量超22亿吨

据交通运输部长江三峡通航管理局统计，自2003年6月18日正式向社会船舶开放通航以来，三峡船闸累计运行21.5万闸次，通过船舶107.4万余艘次、旅客1229.1万余人次，过闸货运量达22.4亿吨。

◆ 乌首都基辅遭空袭 死亡人数升至23人

乌克兰国家紧急情况局18日上午在社交媒体发文说，俄军17日对基辅市的空袭已造成至少23人死亡，另有134人受伤。

图说天下



中国航空明星产品亮相巴黎航展

▲6月17日，在法国巴黎近郊开幕。众多中国航空领域的明星产品亮相巴黎航展，向全球航空界展示中国的创新实力和成果。

第55届巴黎—布尔歇国际航空航天展览会(巴黎航

展)16日在巴黎近郊开幕。

众多中国航空领域的明星产品亮相巴黎航展，向全球航空界展示中国的创新实力和成

果。

新华社记者 高静 摄



“618”年中大促进行时

▲6月17日，中国邮政集团有限公司扬州邮件处理中心工作人员在分拣快递。

时值电商平台“618”年中

促销活动高峰，各地电商、物流等线上线下企业、商家全力应对。

新华社发



重庆举行万架无人机灯光秀表演

▲这是6月17日晚在重庆拍摄的无人机灯光秀表演。

6月17日晚，重庆举行超大规模无人机灯光秀表演，由11787架无人机组成的双编队

飞行从重庆市南岸区弹子石广场起飞，创造了“最多无人机组成的空中图案”吉尼斯世界纪录。

新华社记者 黄伟 摄

◆ 美国洛杉矶市长宣布解除宵禁

美国加利福尼亚州洛杉矶市长巴斯17日宣布，解除该市部分区域已实施一周的宵禁。如有需要，将随时重新发布宵禁令。

◆ 联合国难民署将裁减约3500个职位

联合国难民署16日宣布，由于经费被迫缩减，将精简其总部及下属机构，裁减约3500个职位。

均据新华社